

文明祭扫树新风 绿色清明寄哀思

昨日是清明节,我市多个陵园迎来了祭扫高峰,宏福园接待约2.7万人次,皇迹山陵园接待约1.5万人次。记者走访看到,现场秩序井然,多数组带鲜花、电子蜡烛祭扫寄哀思,文明祭扫的理念渐入人心。

□融媒体记者
杨泳红



在皇迹山陵园,基本没看到烧纸钱的现象。(杨泳红 摄)



亲人相聚 缅怀祖先

昨日9时至10时许,记者先后驱车来到宏福园和皇迹山陵园。天气晴好,两处陵园都有不少市民扶老携幼前来祭扫。

“我们是永春的郭氏家族,今天来了三代人。”在宏福园传统墓葬区,一个聚集了20多人的

文明祭扫 渐成风尚

记者走访两处陵园发现,陵园内随处可见文明祭扫的宣传标语,不少群众也都能自觉遵守陵园要求,做到文明祭扫。

在宏福园树葬区,吕大爷正和爱人及女儿擦拭着父母的墓碑,清理着旁边的杂草。“树葬是政府倡导

的,不会占用土地而且也比较环保文明。”吕大爷表示,他在父母去世后选择了树葬的方式。此外,他们祭扫时也尽量简朴,不用烛火。

在宏福园的草葬区,一些祭扫

聚在一起缅怀亲人。祭扫结束后,他们还会到永春的祖屋祭祖。

“我们今天约有100人来祭扫。”在皇迹山陵园,一处墓前聚集了不少人。辈分最高的一位阿婆告诉记者,他们是来自晋江陈埭的丁氏家族,祭扫的是家族中第16代至21代的亲人。祭扫后,他们还会一同聚餐,共叙家族情谊。

防火巡查 持续进行

的群众正在清理墓碑旁的杂草,并在墓碑旁摆上了电子蜡烛和鲜花。

一名男子告诉记者,近些年,他来祭扫时都不带烛火和金纸。“文明祭扫对环境好,而且也更安全。”该男子表示。

间,园区内有民警、工作人员、保安、志愿者等在园区不间断进行防火巡查,不仅如此,他们还会出动无人机进行巡防。

在皇迹山陵园,记者看到,工作人

员正在园区巡查是否有人违规使用烛

火和燃放鞭炮。“每天都要出动多人在园内进行巡查!”一名工作人员表示,防火非小事,墓碑前的纸环、花篮等都是易燃物,极易引发火灾,为确保安全,他们的巡查从早到晚不停歇。

缅怀革命先烈 传承爱国基因

本报讯(融媒体记者廖培煌 通讯员姚巧萍 文/图)昨日,由德化县法院、县检察院、县民政局、团县委、县计生协会、市红色文化研究会主办,县未保联动中心、圆梦社工党支部承办的“缅怀革命先烈,传承爱国基因”2025年清明节主题活动,在德化县烈士陵园举行。

参与活动的全体人员怀着崇敬的心情,抵达烈士陵园。烈士陵园内,松柏常青,革命烈士纪念碑巍峨耸立。在庄严的国歌声中,全体人员整齐肃立,面向纪念碑行注目礼,高唱国歌,激昂的旋律在陵园上空久久回荡。随后,全体人员向革命先烈默哀一分钟,表达对先烈们的沉痛哀悼和无限敬仰。默哀结束后,全体人员怀着崇敬的心情,环绕纪念碑一周,瞻仰革命烈士纪念碑,并向

先烈们献上手中的鲜花。一朵朵鲜花,寄托着人们对先烈的无尽思念与崇高敬意。

最后,全体人员参观了革命历史纪念馆。馆内陈列的珍贵文物、历史照片和文献资料,生动展现了革命先烈们在艰苦卓绝的斗争环境中,坚定理想信念,为实现民族复兴而不懈奋斗的光辉历程。讲解员为大家讲述革命先烈们为国家独立、民族解放,不惜抛头颅、洒热血的英勇事迹。大家认真聆听讲解,驻足凝视,深切感受革命先烈们的坚定信仰和无私奉献精神。

此次清明节主题活动,不仅是对革命先烈的一次深切缅怀,更是一次深刻的爱国主义教育和革命传统教育。通过活动,全体人员深刻感受到革命



先辈们为国家和人民利益不惜牺牲一切的伟大精神,进一步坚定了理想信念,增强了责任感和使命感。大家纷纷表示,将以革命先烈为榜样,继承和发扬他们的优良传统,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的智慧和力量。

FEN LEI XIN XI
分类信息
认刊须知
广告热线: 22503333 22500203 22500205
区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 泉州: 22580895 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费) / 每次刊登1行起,最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数 / 招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数 / 寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
三、备注: 所有分类广告费都必须预付款,查红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登10次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

联系电话: 办公室 22502222 总编室、虚假报道举报电话: 22500081 广告热线: 22503333 出版发行投诉热线: 11185 22500233 省新闻道德委举报电话: 0591-87275327

“90后”台湾女生安溪寻根圆梦

这个清明节,“90后”台湾女生周薇华来到安溪县虎邱镇竹园村武功周氏祖祠寻根认祖。从她的祖先走出这个小山村至今,已有200多年的时光,这次她带着告慰奶奶的心愿再次踏上归途。至此,她多年的祭祖梦终于圆了。

□融媒体记者 杜婉琼 通讯员 梁白瑜 文/图

返乡谒祖 圆了多年祭祖梦

昨日8时许,位于安溪县虎邱镇竹园村的周氏宗祠外,为迎接周薇华回乡认祖准备的气球拱门早早立起,四五名宗亲正翘首以盼,等待她的身影。不一会儿,载着周薇华的汽车缓缓驶来,她从汽车后备箱拿出一袋袋祭祖时所需的贡品,在宗亲周江良等人的陪伴下走进宗祠。尽管素未谋面,但大家并未感到陌生,看到期待已久的宗祠,周薇华激动地拿

出手机记录下了这一幕。

“你看,族谱上的‘周廷部’就是你这支迁往台湾的始祖……”祭祖仪式过后,曾于1998年参与修缮族谱的宗亲王金北拿来族谱,向她逐一介绍家族祖先的情况。此外,周氏宗亲还带着周薇华参观了宗祠,双方在交谈中逐渐拉近了距离。至此,周薇华多年的祭祖梦,终于圆了。

多方助力 宗族情缘得以延续

周薇华是“90后”台湾女生,从台湾东吴大学中文系毕业后,对中医产生了浓厚的兴趣,并于2023年到浙江中医药大学中医史文献专业读博。此前,她对历史文化颇感兴趣,想回到祖籍地追根溯源,成了她深埋心中的一个小心愿。

“我之前在台北文献委员会查到相关资料,找到了我们武功周氏在台北和平西路的大宗祠,但后面发现宗祠已经被夷为平地,取而代之的是高楼住宅,觉得很可惜……”周薇华告诉记者,根据《台北文物》丛书中的记载,迁台始祖周廷部于1803年带领部分族亲到台湾谋生,后因面线生意发家致富,人称“周百万”。台北武功周氏规模庞大,曾是台北的望族之一,但因家族内部矛盾争端等原因,周氏大宗祠已然不在,只能透过历史图片悼念。周薇华说,去年6月奶奶去世后,她内心寻根祭祖的愿望愈发强烈。

“去年年底,我辗转联系上了中国闽台缘博物馆的工作人员,请他们帮我寻根,很快就有了消息。”周薇华说。

据中国闽台缘博物馆的工作人员梁白瑜介绍,去年他们根据周薇华提供的家族信息,通过馆藏族谱《卓源武功周氏族谱》确认她属于泉州安溪虎丘竹园村周氏四房,随后帮助周薇华与竹园村的宗亲周江良对接上,透过宗亲发来的资料,周薇华看到了远在安溪竹园村的另一个宗祠,回乡祭祖的计划也于今年清明节前夕提上了日程。

“虽然这是第一次来到安溪,但宗亲们的热情让我十分感动……”周薇华透露,她从25岁喜欢上喝茶,得知台湾茶的茶树种是从安溪移植过去的,一直想回安溪看看。此行途中,她看到了很多茶园,又见到了自己的族人,令她很是感慨。

据悉,中国闽台缘博物馆自开馆以来,先后帮助200多对两岸同宗族谱对接、360多组台湾宗亲回原乡认祖归宗,受到广泛称赞和肯定。4月2日,中国闽台缘博物馆在南安泉金客运码头首次设置族谱对接寻根咨询服务联络箱,长期为返乡同胞提供精准化寻根服务。



泉州市第四届应急安全短视频大赛启动

本报讯(融媒体记者康娜萍)为了有效推进安全宣传“五进”工作,开展应急科普宣传,进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力,持续营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围,推动公共安全管理治理模式向事前预防转型,3月31日起,由泉州市安办主办、泉州网承办的2025年泉州市应急安全短视频大赛正式启动。

本次主题活动为“镜头传安全·刺桐万家安”,面向泉州基层组织和社会公众,聚焦全市各地各行各业(领域)安全生产、防灾减灾和应急管理等,旨在通过生动形象的短视频,讲好我市贴近生产生活实际、内容健康向上、传递社会正能量的应急安全故事,增强社会公众的应急安全意识。

活动分为作品征集、评审和展播三个阶段。其中,征集阶段为3月31日至5月20日;评审阶段(5月21日—6月12日),作品经过初选后将开展网络评选,并组织专家进行评审,最终选出富有创意、宣传效果好、制作水平高的优秀作品;展播阶段(6月15日—6月30日),获奖作品将在泉州

网、视频号、抖音号、头条号,以及“泉州政务”“泉州应急”等平台展播。

参展作品不限形式,可以是宣传短片、微电影、动画等多元形式呈现,时长为1—10分钟。所有作品均需原创且为近两年内拍摄制作。活动将评选出一等奖作品1件、二等奖作品3件、三等奖作品5件、优秀和最佳人气作品各10件,以及若干优秀组织单位。

欢迎社会各界组织和个人积极参加征集活动,踊跃投稿。投稿方式:可将视频作品和登记表打包成文件,文件署名“应急安全视频+姓名/单位+电话号码”(例:应急安全视频+张三+138××××××××),发送至投稿邮箱:qzwb66@163.com。



欲了解活动事项和创作要求,请扫描二维码了解详情。

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米